

КОЛХОЗНЫЙ ТРУД

Орган Кемеровского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 80 (121) Среда, 30 октября 1940 года. Цена 8 коп.

СОЗДАТЬ ВСЕ УСЛОВИЯ ДЛЯ ЗИМОВКИ СКОТА

Зима уже вступила в свои права. Для социалистического животноводства наступил самый ответственный момент — период стойлового содержания скота.

Зимнее стойловое содержание скота в сибирских условиях длится около 7 месяцев. Это — наиболее ответственный период на колхозных фермах. От него в значительной мере зависит все развитие общественного животноводства. Где плохо организована зимовка скоту, там сводятся на нет успехи, достигнутые в пастбищное время. Это с полной наглядностью показал нам печальный опыт прошлых лет.

Передовые колхозы, учитывая прошлогодний урок, тщательно подготовились к предстоящей зимовке скота. Они создали полные запасы кормов, заранее привели в порядок животноводческие фермы и обеспечили их кормами, как, например, в колхозе имени Кирова, Боровской сельсовет (председатель тов. Филиппов) полностью отремонтировали скотные дворы, приведены в надлежащий порядок печи, полы, все побелено и продезинфицировано. Скот поставлен в надежные скотные дворы. На ферму подвезен двухмесячный запас концентратов и грубых кормов в количестве 60 тонн.

Неплохо дело поставлено с подготовкой к зимовке скота в сельхозартели «Красная сибирячка» (председатель тов. Себренников), здесь также полностью отремонтированы скотные дворы и выстроен новый свинарник на 25 свиноматок. Для заготовки кормов выделена специальная бригада.

К сожалению, еще не все председатели колхозов осознали эту необходимость в свое временной подготовке теплой зимовки скоту.

Чем как не беспечностью можно объяснить срыв строительства свинарника и ремонт дворов в колхозе «Кузнец», Силинский сельсовет, (председатель тов. Леонов). Так же ничего не делается и по заготовке кормов к ферме и хуже того, план сенокошения в этом году выполнен только на 68 процентов, в то время как трава осталась не скошенной. И до сего времени еще не убрана из-под комбайновой уборки солома с 10 гектаров.

Такое же положение наблюдается и в колхозе имени Калинина, Шумихинского сельсовета, (председатель тов. Масальцев) и по сегодняшний день крупно-рогатый скот находится под открытым небом. Не отремонтирован свинарник, в котором требуется вставить окна и сложить печи. Только что наступила зима, а уже есть случаи заболевания поросят от сквозняка.

Надо прямо сказать, что строительство и ремонт животноводческих помещений сорвано. Это говорит о том, что руководители колхозов пренебрежительно отнеслись к обеспечению животноводства теплой зимовкой. Это будет просто преступлением повторить прошлогодние ошибки, допустить скот, чтобы он был поставлен на полуголодную норму, содержался в холодных, неотремонтированных помещениях.

Постановление областного комитета партии и облисполкома от 22 октября, которое дает всем колхозам и совхозам четкие указания по переводу скота на зимовку, должно быть беспрекословно выполнено. Зимовка должна быть проведена на отлично в каждом колхозном хозяйстве.

Отвечают на призыв колхозников артели „Оборона страны“

Обращение колхозников сельхозартели «Вперед к социализму» с призывом — продажи всех излишков хлеба государству, встретить ХХIII годовщину Октября и призыв к нам соседнего колхоза «Оборона страны», вызвал огромную инициативу среди наших колхозников в продаже излишков хлеба государству. На общем собрании колхоза, которое состоялось 26 октября, наши колхозники вынесли решение — продать 800 центнеров зерна. 495 центнеров хлеба мы про-

дели из своих трудодней, что составляет полтора килограмма с трудодня и 305 центнеров зерна продали излишки из общего фонда колхоза.

Проданный хлеб мы решили засыпать в отдельный амбар и хранить его пока не замерзнет река Томь, а затем организованно вывезем на ссыпной пункт заготовки.

Председатель колхоза
П. АКСЕНОВ.

Колхозники: И. УСПЕНСКИЙ, П. ИВАНОВ.

С ГОСУДАРСТВОМ РАССЧИТАЛИСЬ

Сельхозартель «Заветы Куйбышева», Шумихинского сельсовета, (председатель тов. Семякин) досрочно и полностью рассчиталась с государством по хлебопоставкам.

23 октября на общем колхозном собрании вынесли ре-

шение продать свои излишки государству через потребительскую кооперацию в количестве 130 центнеров. Проданный хлеб на второй день приступили вывозить на заготовительный пункт.

П. МУСЮК.

За достойную встречу Октября

Широко развернулся хлебозакуп в колхозах Силинского сельсовета. Знаменательную дату ХХIII годовщины Октября члены сельхозартелей отмечают активной продажей излишков хлеба государству через Силинскую потребкооперацию. Так, например, только за последние два дня колхозники всех девяти сельхозартелей сельсовета продали излишки хлеба государству 1.605 центнеров.

Первое место в предоктябрьском соревновании за продажу излишков хлеба государству по сельсовету занимает колхоз «Красный колос» (председатель тов. Цыганцов). В порядке хлебозакупа члены этого колхоза продали хлеба государству 400 центнеров. Также хорошо идет хлебозакуп среди членов сельхозартели «Пчелка», которые продали 300 центнеров. 400 центнеров зерна, как хлебные излишки, продали государству колхозники сельхозартели имени Ленина. Не отстают в продаже хлеба государству и колхозники сельхозартелей «Сталинец», «Новая заря» и «Комсомолец».

Сейчас в колхозах идет большая подготовка к вывозке проданного хлеба государству на ссыпные пункты заготовки. Все зерно тщательно очищается от сорняков. С наступлением пути через реку Томь зерно немедленно будет отправлено на заготовочные пункты.

ХХIII годовщину Октября колхозы Силинского сельсовета встречают полным окончанием полевых работ. Во всех сельхозартелях, за исключением колхоза «Пчелка», полностью произведен обмолот колосовых. Успешно также закончены хлебопоставки.

Н. И. МАЛКОВ,
председатель Силинского сельсовета.

Проданный хлеб вывозят на заготовку

Колхозники Ягуновского сельсовета делом отвечают на призыв колхозников сельхозартели «Вперед к социализму», Верхотомского сельсовета, — ХХIII годовщину Октябрьской социалистической революции, везде встречают большой активностью в продаже излишков хлеба государству в порядке хлебозакупа через потребкооперацию. Так, например, в эти дни члены сельхозартели «Заветы Ленина» продали государству 400 центнеров хлебных излишков. Продали зерно государству колхозники сельхозартели имени Куйбышева — 300 центнеров, имени Ворошилова — 200, «Красный труд» — 200, «Белоруссия» — 100 центнеров.

Сейчас, с каждым днем в колхозах развертывается предпраздничное соревнование за успешное окончание вывозки проданного хлеба излишков хлеба в ссыпные пункты заготовки.

Например, члены сельхозартели «Красный Октябрь» уже закончили возить хлеб. Все остальные колхозы также приступили к вывозке проданного хлеба на заготовительный пункт.

К. И. АФАНАСЬЕВ,
секретарь Ягуновского сельсовета.

Об укрытии хлеба председателем колхоза „Новый молот“ Шуревичем

Постановление бюро Кемеровского райкома ВКП(б) от 28 октября 1940 года

Бюро райкома ВКП(б) устанавливает, что тов. Шуревич, работая председателем колхоза «Новый молот», встал на путь обмана государства.

Шуревич заявил райкому ВКП(б) и райисполку, что в колхозе хлеба нехватает для обеспечения плана засыпки семян, нет хлеба для распределения на трудодни, а следовательно, колхоз не имеет излишков для продажи государству.

Проведенной проверкой колхозной комиссией, при участии представителей сельсовета, установлено, что Шуревич и его сообщники умышленно засыпали в склады невзвешенное зерно, в результате чего на складах колхоза обнаружено 257 центнеров не заприходованного зерна.

Тем самым были созданы условия для расхищения зерна.

Среди колхозников Шуревич и его сообщники, усиленно старались доказать, что весь хлеб вывезен государству и нечего распределять на трудодни, и что колхоз остается с недостатком семян на посевную площадь 1941 года.

За попытку укрыть хлеб, с явной целью обмануть государство, за подачу ложных сведений райкому ВКП(б) и райисполку об отсутствии хлеба в колхозе, чем создавались условия для расхищения зерна, — Шуревича Николая Антоновича из кандидатов в члены ВКП(б) исключить. Поручить прокурору тов. Новикову привлечь к уголовной ответственности Шуревича и его сообщников.

М. БОЧАРОВ,
секретарь РК ВКП(б).

Полностью завершилась хлебопоставка

Выполняя первую заповедь, подавляющее большинство сельхозартелей Кемеровского района, готовясь достойно встретить ХХIII годовщину Октября, с честью выполнили свои обязательства перед государством. Они досрочно расчитались по хлебопоставкам.

Засыпав семенные, фуражные и страховые фонды, эти колхозы предстоящий всенародный праздник сейчас означают новыми большевистскими делами. Крестьяне могут и обороноспособность родины, члены этих сельхозартелей с большим желанием продают свои излишки хлеба государству в порядке хлебозакупа через потребкооперацию. В районе изо дня в день с большой активностью развертывается продажа хлеба государству. Сейчас проданные колхозниками излишки хлеба непрерывно поступают из колхозов на ссыпные пункты заготовки.

Однако, наряду с передовыми колхозами, успешно выполнившими первую заповедь перед государством, в районе имеется, к сожалению, и ряд таких сельхозартелей, которые, несмотря на окончание уборочных работ на полях, еще до сего времени не закончили хлебопоставки и натураплату в счет работы МТС. В результате план по хлебопоставкам на 25 октября по району был выполнен на 97,7 процента. Государство еще недополучило по обязательным поставкам от отстающих колхозов свыше двух с половиной тысяч зерна. Дальше такого положения терпеть нельзя.

Уборочные работы на полях закончились. Это дает возможность высвободившуюся рабочую и тягловую силу в колхозах с успехом переключить на вывозку хлеба государству.

Между тем, несмотря на это, темпы окончания выполнения плана хлебопоставок крайне

низки. Это объясняется тем, что некоторые руководители колхозов, игнорируя выполнение первой заповеди перед государством, упорно не хотят заканчивать выполнение плана хлебопоставок.

Колхозы, обслуживаемые Кемеровской МТС, выполнили план хлебосдачи к 25 октября на 98,9 проц. Большинство сельхозартелей этой МТС с успехом завершили выполнение плана хлебопоставок. Но, тем не менее, здесь имеются и такие колхозы, которые с этой задачей справляются плохо. Так, например, колхоз имени Мичурина (председатель тов. Терещенко) на 25 октября выполнил план хлебопоставок всего лишь на 66,5 процента. Он еще и по сей день недодал государству 727 центнеров зерна. Не лучше обстоит дело с хлебопоставками и в колхозе имени Калинина (председатель тов. Масальцев). Так же и в сельхозартели «Новый молот», Можжухинского сельсовета, давно уже закончен сбомолот колосовых. В то же время, однако, здесь до сего времени не выполнены хлебопоставки. Несмотря на невыполнение плана хлебопоставок председатель этого колхоза Шуревич уже распорядился выдать зерна из урожая этого года членам колхоза по 2 килограмма на трудодень. И, хуже того, пренебрегая интересами государства, а заботясь лишь о личных целях, он пытался встать на преступный путь, скрыть от районных организаций намолоченного хлеба более 200 центнеров.

Наступает всенародный праздник ХХIII годовщины Октября. Встретить эту знаменательную дату успешным окончанием выполнения плана хлебопоставок — дело чести каждого колхозника, каждого руководителя сельхозартели.

Л. СУРКОВ.

М. В. ФРУНЗЕ

(К 15-летию со дня смерти)

Пятнадцать лет назад партию, советскую власть, весь народ постигло большое несчастье: умер Михаил Васильевич Фрунзе, вождь Красной Армии, бесстрашный революционер, выдающийся политический и государственный деятель, вся благородная жизнь которого была отдана делу рабочего класса.

В большевистском подполье

Сын фельдшера города Шишика (ныне город Фрунзе, столица Киргизской ССР), Михаил Васильевич еще в гимназические годы познакомился с революционными идеями. В 1904 году, в грозовые дни кануна первой русской революции, Фрунзе приехал в Петербург, в Политехнический институт. Водоворот событий увлек молодого студента, и Фрунзе решительно примкнул к большевикам. С тех пор вся его жизнь была целиком и без остатка отдана великому делу Ленина — Сталина.

В Петербурге Фрунзе работал недолго. На одной из революционных демонстраций онказал сопротивление полиции, был легко ранен и после ареста выслан из Петербурга.

Началась полная тревога жизни большевика — подпольщика. Тип большевика — подпольщика ярко обрисовал французский писатель-коммунист Анри Барбюс: «Надо иметь железное здоровье и всесокрушающую энергию; надо иметь почти беспредельную работоспособность. Надо быть честным и рекордсменом недосыпания, надо уметь перебрасываться с одной работы на другую, уметь голодать и щелкать зубами от холода, надо уметь не спадаться, а навзничь, — выпутываться. Пусть тебе выбьют все зубы, пусть тебя пытают раскаленным железом — надо стерпеть, не выдать имя или адрес. Все свое сердце надо отдать общему делу... Надо быть пропитанным надеждой до самого мозга костей; даже в самые мрачные минуты, даже при самых тяжелых горажениях надо неуклонно верить в победу» (Анри Барбюс «Сталин», стр. 23. Изд. «Художественная литература»).

Фрунзе и был воплощением такого революционера, все сердце, весь ум и все силы которого были отданы общему делу, делу коммунизма. Ни поганые скитания, ни катрага и ссылка, ни тюрьма и камеры смертников — ничто не могло сломить несгибаемой воли Фрунзе.

Высланный из Петербурга, Фрунзе по заданию партии приезжал в Шую — город с десятитысячным пролетариатом. Рабочие — текстильщики сердечно полюбили нового агитатора за его горячее и убежденное слово. Полития сбилась с ног в поисках «Трифоныча» и «Арсения» (партийные клички Фрунзе). В Шую Фрунзе создал боевую рабочую дружину.

Фрунзе и был воплощением такого революционера, все сердце, весь ум и все силы которого были отданы общему делу, делу коммунизма. Ни поганые скитания, ни катрага и ссылка, ни тюрьма и камеры смертников — ничто не могло сломить несгибаемой воли Фрунзе.

Высланный из Петербурга, Фрунзе по заданию партии приезжал в Шую — город с десятитысячным пролетариатом. Рабочие — текстильщики сердечно полюбили нового агитатора за его горячее и убежденное слово. Полития сбилась с ног в поисках «Трифоныча» и «Арсения» (партийные клички Фрунзе). В Шую Фрунзе создал боевую рабочую дружину.

Фрунзе и был воплощением такого революционера, все сердце, весь ум и все силы которого были отданы общему делу, делу коммунизма. Ни поганые скитания, ни катрага и ссылка, ни тюрьма и камеры смертников — ничто не могло сломить несгибаемой воли Фрунзе.

Катаржные тюрьмы, сибирская ссылка, опять арест, бегство из Сибири — невозможна в небольшой статье рассказать о жизни, богатой поистине легендарными событиями. Февральская революция 1917 года застала бежавшего из ссылки Фрунзе на западном фронте, где он создавал среди солдат подпольные большевистские организации.

В августе Фрунзе среди ивановских рабочих. В дни октябрьского вооруженного восстания он прибыл в Москву с отрядом в 2 тысячи

прокламаций, организатор боевой дружины, любимец рабочих. Фрунзе в глазах полиции был опаснейшим революционером. И вот царским офицерам удалось поймать Фрунзе. Он был жестоко избит нагайками и



чи бойцов — красногвардейцев из Шуи. Прямо с вокзала Фрунзе повел отряд в бой, который и решил участь юнкеров, засевших в гостинице «Метрополь», вблизи Кремля.

«Организатор побед Красной Армии»

Началась гражданская война. Фрунзе назначается партией на большую военную работу. В Красной Армии по-настоящему развернулись необычайные дарования Фрунзе — полководца и выдающегося военного теоретика.

В конце 1918 года, когда Колчак наступал из Сибири в сторону Волги, чтобы ринуться оттуда на Москву, Фрунзе был послан партией на восточный фронт командующим 4-й Красной армией. Из-за предательской политики Троцкого и его сподвижников дисциплина в частях была подорвана, в войсках царили расхабанность, партизанница. Беспринципный к предателям, непреклонный большевик Фрунзе железнй рукой наводил порядок в армии.

Вскоре он был назначен командующим четырьмя армиями, соединенными в южную группу восточного фронта. Фрунзе разработал план операций против Колчака. План был одобрен Лениным.

В апреле и мае 1919 г. армии предводительствуемые Фрунзе, начиная Колчаку ряд неожиданных и сокрушительных ударов. Путь на Волгу для колчаковцев был закрыт. Красные армии стали теснить врага. Предатель Троцкий пытался задержать наступление наших войск, но Фрунзе отмел провокационные директивы.

Упорные бои продолжались.

Особенно настойчиво и упорно сражались полки знаменитой Чапаевской дивизии. Когда шли бои за Уфу, в цепях появился Фрунзе. Он взял винтовку у солдата и повел бойцов в атаку, воздушевляя части примером бесстрашия и отваги. Враг дрогнул.

В боях под Уфой Фрунзе был сильно контужен при взрыве бомбы, сброшенной с колчаковского самолета. И на других фронтах, куда партия направляла Фрунзе, он не раз подвергался смертельной опасности. Но, полный мужества и бесстрашия, он, когда этого требовали обстоятельства, появлялся на передовых позициях и увлекал бойцов вперед.

Так было на туркестанском фронте, которым Фрунзе командовал. Там было и на французском фронте, где Фрунзе обессмертил свое имя разгромом знаменитых перекопских укреплений.

Осенью 1920 года, когда выяснилось, что засевшие в Крыму врангелевские полчища угрожают Дона-Бассу, Кубани, Украине, Ленин поручил товарищу Сталину сформировать Реввоенсовет Красных армий южного фронта, действовавших против Врангеля. Командующим фронтом был назначен Фрунзе. Перед отездом на фронт Фрунзе был у Ленина. Командующий фронтом обещал великому вождю:

— К декабрю, Владимир Ильич, Крым будет советским.

И обещание свое сдержал.

Первый сокрушительный удар Врангеля был нанесен под Каховкой. А 28 октября, через месяц после прибытия Фрунзе на фронт, началось мощное наступление красных войск, в первых рядах которых была 1-я Конная армия под командованием товарища Ворошилова и Буденного. Через два дня красные подошли к Перекопскому перешейку, за укрепления которого спрятались отступавшие белогвардейцы.

г., Кемерово, тип. изд. «Кузбасс».

Фрунзе одного из самых смелых и самых разумных строителей нашей страны и нашего государства. Армия потеряла в лице товарища Фрунзе одного из самых любимых и уважаемых руководителей и создателей. Вот почему так скорбит партия по случаю потери товарища Фрунзе.

Н. БАШИЛОВ.

КАК ГОТОВИТЬ САДЫ К ЗИМЕ

Наступает суровая сибирская зима. Перед садоводами сейчас стоит большая задача — подготовить сады к зимовке так, чтобы во время больших морозов не допустить потерю плодовых деревьев. Зимовка является ответственным периодом в жизни садовых деревьев. Каждый садовод должен помнить, что плохая подготовка к зиме ведет к гибели плодовых деревьев от морозов и грызунов.

О том, как готовить сады к зиме я хочу кратко передать совет.

Нельзя оставлять в зиму плодовые деревья без обвязки, — грызуны обедят кору и дерево погибнет. Также нельзя оставлять в зиму побеги малины открытыми. Они могут вымерзнуть и урожая в следующем году не дадут. Поэтому каждый садовод должен любовно относиться к каждому кусту малины, земляники, к каждому плодовому дереву с тем, чтобы предостеречь от гибели.

На зиму необходимо побеги малины пригнуть к земле. Делается это двумя рабочими. Один из них собирает верхушки побегов в кучу, пригибает их к земле, а второй производит их засыпку землей так, чтобы они не могли подняться.

Для большой морозоустойчивости на плантациях ягодных растений: земляники, малины и плодовых деревьев необходимо произвести снегозадержание. Делается это путем наброски на них веток деревьев: сосновых, еловых и пихтовых. Для земляники с этой целью устраивают кулисы из смородины, которую садят рядами на расстоянии 10 метров.

Для лучшего снегозадержания на плантациях садов устанавливают щиты, сделать которые может каждый школьник. Размер щитов: высота 1 метр и ширина 2 метра, устанавливаются они от земли на 20—25 сантиметров. Обращение комсомольцев и школьников Черепановского района о поделке каждым комсомольцем и школьником не менее 15—20 щитов, в нашем районе, где садоводство развито достаточно широко, должно найти горячий отклик. Установка щитов на плодово-ягодных плантациях не только предохраняет культуры от вымерзания, но и накапливает влагу.

Во время снегопада надо систематически производить его отапливание вокруг плодовых деревьев.

Т. БУЛДАКОВА,
агроном плодово-ягодовод.

Ответ. редактор А. МИЛЕШИН.

зак. № 3411 тир. 3000